

特朗普政府向洛杉磯部署約700名海軍陸戰隊員 加州州長起訴特朗普「非法調兵進駐洛杉磯」

# 特朗普與紐森互指對方要打內戰

美軍北方司令部 9 日發表聲明稱，約 700 名海軍陸戰隊士兵將被派往加州洛杉磯地區，與國民警衛隊「無縫銜接」，以保護當地的聯邦機構和人員。

## 再向洛杉磯部署2000名國民警衛隊人員

中新社報道，自 6 日以來，美國移民執法機構在洛杉磯多地開展針對非法移民的執法抓捕行動，並與當地社區居民發生嚴重衝突。7 日，美國總統特朗普在沒有加州州政府請求支援的情況下，向當地派駐國民警衛隊人員。加州州長紐森指責特朗普此舉出於政治動機，對局勢「火上澆油」。特朗普則抨擊加州和洛杉磯市「無能」，無法控制混亂局面。

美軍北方司令部的聲明說，這批海軍陸戰隊士兵將與約 2100 名已部署在當地的國民警衛隊人員組成特遣隊，確保洛杉磯地區得到足夠的兵力覆蓋，以支持聯邦機構。

聲明指出，這支特遣隊已接受去衝突、人員控制和使用武力標準規則等相關訓練。

9 晚間，美聯社援引五角大樓的消息說，特朗普已批准再向洛杉磯部署 2000 名國民警衛隊人員。這將讓聯邦政府層面參與應對此次抗議示威活動的國民警衛隊和現役軍人的總人數達到約 4800 人。

美國加利福尼亞州州長加文·紐森和總檢察長羅布·邦塔 9 日起訴特朗普和國防部長赫格塞思。

加州總檢察長辦公室當天發表聲明，宣佈紐森和邦塔向法院提起訴訟，請求法院裁定特朗普 7 日簽署的總統備忘錄和國防部據此調遣加州國民警衛隊進駐洛杉磯的命令是「非法的」，並請求法院撤銷這項「前所未見的」命令。邦塔表示，此舉是「試圖在當地製造混亂和危機，以達到自己的政治目的」。

特朗普與 9 日互指對方要打「內戰」。

特朗普當日在白宮表示，近日在洛杉磯參與抗議的人都是「職業煽動者」「叛亂分子」和「壞人」，應該坐牢，而紐森極不稱職，工作幹得很糟，應該被抓起來才對。

此前，就特朗普下令調遣加州國民警衛

隊進入洛杉磯地區，紐森指責特朗普表現得像個「獨裁者」。他對洛杉磯當地媒體說：「他不是為了建立和平。他是來打仗的。他想在美國街頭發動內戰，而不僅僅是在這裡。」

## 洛杉磯衝突升級 美媒披露原因

香港中通社報道，洛杉磯衝突是特朗普再次執政後，加州與聯邦政府一系列衝突累積後的爆發點。長期以來，加州都是美國民主黨的大「票倉」，特朗普 3 次競選總統均未能拿下該州。加州作為美國第一大州，長期以來依賴各路移民發展經濟，有保護移民傳統，因此加州政府與主張反非法移民觀念的聯邦政府之間的矛盾不斷加深。

此外，在很多其他問題上，加州常常站在特朗普政府的對立面。自特朗普開啟第二任期以來，聯邦政府與加州之間在洛杉磯山火救援、汽車排放標準制定、全面「對等關稅」政策、外國留學生簽證等一系列問題上不斷摩擦和對抗。就在洛杉磯衝突爆發前一天，美國有線電視新聞網披露特朗普正指示政府

機構研究如何大規模削減乃至終止向加州撥付聯邦資金。紐森對此回應說，如果聯邦政府如此行事，加州人將不再向聯邦交稅。

特朗普 7 日在紐森沒有請求支援的情況下，宣佈向洛杉磯地區派駐 2000 名加州國民警衛隊人員，這徹底引爆了特朗普政府與加州政府之間持續已久的矛盾。美媒稱，特朗普此舉繞過了加州州長，是 1965 年以來，總統首次繞過州長直接派遣國民警衛隊——這在美國歷史上十分罕見。

中國央視引述中國人民大學國際關係學院教授刁大明表示：目前加州洛杉磯市這種衝突的本質原因，恐怕還是兩黨在重大移民政策上產生了嚴重分歧。美國是移民國家，移民確實給美國帶來了動力和新意，這是積極的一面。但對特朗普政府及其代表的共和黨保守派來說，移民激增意味着未來美國白人群體的地位和影響力會持續下降。這是保守派無法接受的趨勢。所以在移民這個關乎美國國家未來發展方向的重大問題上，民主、共和兩黨出現了難以化解的分歧。



## 蘋果全球開發者大會

9 日，美國蘋果公司在位於加利福尼亞州舊金山灣區總部舉行主題演講活動，拉開全球開發者大會帷幕。圖為當日人們在美國加利福尼亞州丘珀蒂諾市蘋果公司總部觀看全球開發者大會主題演講活動。

新華社

## 伊朗：若遭以色列襲擊將打擊以秘密核設施

伊朗伊斯蘭共和國通訊社當地時間 9 日報道稱，伊朗最高國家安全委員會（SNSC）發佈聲明警告稱，如果以色列對伊朗實施任何襲擊行動，其秘密核設施將成為伊朗的打擊目標。

聲明特別強調，伊朗武裝部隊目前已經構建起相應的作戰能力，使伊朗能夠在以方襲擊伊朗核設施時立即打擊以方秘密核設施。此外，聲明還指出，伊朗能夠對任何以方針對伊朗經濟和軍事基礎設施的惡意行為，進行「精準對等反制」。

此外，以色列總理內塔尼亞胡與美國總統特朗普當地時間 9 日晚通電話。據《以色

列時報》等媒體報道，通話時長約 40 分鐘，雙方討論了美國與伊朗正在進行的核談判。

特朗普當日應詢表示，他此次與內塔尼亞胡的通話「非常順利」，涉及正在進行的美伊核談判等一系列問題。他稱，美國正試圖與伊朗達成核協議，以避免造成「破壞和人員死亡」。

另據伊朗伊斯蘭共和國通訊社 10 日報道，伊朗外交部發言人巴加埃證實，下一輪伊美間接會談計劃於 15 日在阿曼首都馬斯喀特舉行。

## TikTok歐洲總部落戶倫敦 廣納AI與軟件人才

中國科技巨頭字節跳動已正式將抖音海外版 TikTok 歐洲總部設立在英國倫敦。同時，字節跳動也在倫敦啟動大規模招聘工作，目標招募大量人工智能工程師和軟件開發人員。

綜合媒體 10 日報道，字節跳動為 TikTok 在倫敦租了辦公室，設在市中心霍爾本區的一幢 WeWork 寫字樓內。

目前，TikTok 規模最大的辦公地位於美國洛杉磯。倫敦的辦公規模和人員數量與洛杉磯相差無幾，是 TikTok 在全球的第二大辦公室。雖然 TikTok 沒有披露公司的具體員工人數，但根據領英上的數據，TikTok 在全球範圍內至少招聘了 2948 名員工。

新冠疫情期間，由於整個歐洲幾乎都處於隔離狀態，給了 TikTok 延擴大用戶和流量的絕佳時機。數據顯示，全球疫情令 TikTok 逆勢爆發。Sensor Tower 的數據顯示，2020 年 2 月，TikTok 獲得全球範圍內近 1.13 億次安裝和 5040 萬美元的應用內收入，其全球累計下載量已突破 20 億次。

香港中通社

## 烏稱再遭俄大規模襲擊 造成多人傷亡

據烏克蘭媒體消息，烏境內當地時間 10 日凌晨再遭俄軍大規模襲擊，造成多人傷亡。

據烏克蘭國家通訊社、《基輔獨立報》等媒體報道，俄軍 10 日凌晨使用無人機和導彈對烏首都基輔及黑海沿岸城市敖德薩發動大規模襲擊，截至當天早上造成基輔 4 人受傷，敖德薩 1 人死亡、4 人受傷；另有多棟建築受損，其中包括敖德薩的一家婦產醫院。

據《基輔獨立報》此前報道，烏克蘭空軍發言人尤里·伊格納特 9 日稱，俄軍 8 日夜間至 9 日凌晨對烏髮動了近來規模最大的一輪襲擊，動用 479 架無人機及 20 枚各式導彈，其中 479 個來襲目標被烏軍摧毀。伊格納特還說，俄軍此輪襲擊目標是烏克蘭的一個機場。

據俄羅斯衛星通訊社報道，俄羅斯國防部 9 日通報稱，俄軍 8 日夜間至 9 日凌晨使用高精度遠程空基武器對烏克蘭羅夫諾州軍用機場實施大規模打擊，以此回應烏軍此前對俄軍用機場的襲擊。

中新社

## 日本政府再釋出20萬噸儲備米 首度推出2020年大米

日本農林水產大臣小泉進次郎 6 月 10 日宣佈，政府將再釋出 20 萬噸儲備米，以緩解國內大米價格上漲問題。

小泉進次郎當日在內閣會議後向媒體宣佈，將釋出共 20 萬噸、於 2020 年（令和 2 年）及 2021 年（令和 3 年）生產的儲備米。這是政府首次釋出 2020 年度生產的大米。小泉表示，希望零售商以每 5 公斤約 1700 日元（約 11.5 美元）價格出售這批儲備米。他補充說，當局已將儲備米供應擴展至全國便利店和超市，但部分店舖出現售罄情況，因此決定增供以滿足需求。

目前政府釋出的儲備米價格為每 5 公斤約 2000 日元（約 13.5 美元），遠低於特定地區及品牌種植、標價約 5000 日元（約 33.8 美元）的品牌米。

香港中通社

## 美國制裁墨西哥毒梟兩個兒子 最高懸賞1000萬美元

美國財政部 9 日發佈聲明中稱，將制裁墨西哥毒梟華金·古茲曼的兒子阿奇瓦爾多·伊萬·古茲曼·薩拉薩爾和赫蘇斯·阿爾弗雷多·伊萬·古茲曼·薩拉薩爾，並制裁該那羅亞販毒集團的分支 Los Chapitos。古茲曼的這兩個兒子均是 Los Chapitos 的重要人物。每人的懸賞金最高 1000 萬美元，將用於獎勵提供有助於將其逮捕或定罪信息的人。

根據美財政部規定，受制裁對像在美國境內的資產將被凍結，美國公民不得與其交易。

據報道，墨西哥錫納羅亞販毒集團是世界上最龐大的販毒集團之一。該集團前領導人華金·古茲曼 2019 年因多項罪名被判處終身監禁，目前在美國一監獄服刑。

中新社

## 特寫

### 中國航母太平洋海域活動 日本為何「破防」？

日本媒體連日炒作中國兩艘航母「首次同時」在太平洋海域活動。日本外相岩屋毅稱，發現中國東艦在連接伊豆諸島及關島的「第二島鏈」附近的沖之鳥礁近海進行艦載機起降。此前防衛省稱，發現中國航母遼寧艦 7 日至 8 日在南鳥島近海的太平洋活動。日本自衛隊持續對中方艦艇進行「監視」。

對此，中國外交部發言人林劍 9 日表示，中國軍艦在有關海域活動完全符合國際法和國際慣例，中方一貫奉行防禦性國防政策，希望日方客觀理性看待。

日本外相岩屋毅稱，日本外務省負責人已向中國駐日本大使館的公使銜參贊提出交涉。他又稱，鑑於日本周邊安全環境「日益

費總開支將達約 627 億加元，約佔該國 GDP 的 2%。

加政府計劃增加軍費的措施包括：提升加武裝部隊的薪酬，投資支持戰備、艦隊維護、安全和基礎設施需求；增購飛機、裝甲車輛和彈藥等；開發新的無人機和傳感器以監測海底和北極；擴大海岸警衛隊覆蓋範圍並將其納入北約防禦能力；增強加拿大的國防工業能力；打造人工智能、網絡、量子和空間方面的能力；建設現代且安全的數字基礎設施等。該計劃將對軍方的多項「關鍵能力」

提供支持，包括：北極超視距雷達、聯合反無人機計劃、聯合支援艦、遠程精確打擊能力、國內彈藥產量、後勤多用途車輛和裝甲車輛等。加政府還計劃改善退伍軍人福利制度等。

卡尼稱，加拿大需要上述能力來維護和宣示其主權，並確保其國防不再依賴他人。

自北約 2014 年設定各成員國軍費開支應達 GDP 的 2% 的目標以來，加拿大始終未達標，也使該國近年來面臨北約領導人及美方政界高層的壓力。去年加拿大的軍費開支約佔其 GDP 的 1.45%。

向共同社透露稱，日美 5 日至 6 日在美國巴克斯代爾基地舉行了外交和防務部門高官級磋商，討論美國以包括核武器在內的戰力參與日本防衛的「延伸威懾」，是特朗普政府第二任期上台後的首次。會上再度確認了去年 12 月公佈的有關「延伸威懾」的第一份指針的意義，力爭加強對美國提供「核保護傘」的信賴度。

「延伸威懾」由美日上屆政府達成，意指美國承諾使用包括核武器在內的軍事力量保護盟國。陳洋指出，日本炒作中國航母活動，也是為引起美國特朗普政府的重視與注意，為今後日美加強軍事合作營造氛圍。

陳洋續指，特朗普政府當前對日本在印太的定位仍是「馬前卒」，即以日本為支點，繼續推進「印太戰略」，繼續加強與日本等盟伴舉行聯合演習等。特朗普政府對美國在亞太地區的安保防務政策還是基本延續拜登時期政策，包括「延伸威懾」，也應會沿用。

香港中通社